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Klage over beregning af Bopælskrav.. Mariagerfjord Kommune, Randers Kommune, Jammerbugt Kommune 

Ingen af disse 3 Kommuner, har på noget tidspunkt, beregnet min opholdstid i DK, efter de regler der er på 

området. Da jeg er dansk statsborger, skal man medregne de perioder jeg har haft folkeregisteradresse i 

Riget. 

 

Jeg har talt med Integrationsministeriet omkring måden man beregner opholdstiden på. Og alle perioder 

skal tælles med i opholdstiden, både før og efter udlandsophold. Dette gjort telefonisk få dage inden møde 

med Mariagerfjord kommune, d. 19 december 2018. 

Man vil gerne medregne de perioder jeg har haft fast arbejde inden udrejse, men ikke min bopælstid der jo 

dækker samme periode. Kan Ministeren venligst forklare mig hvordan dette er muligt ? 

Ved hæftet de beregninger jeg har lavet ud fra den skitse som jeg fik i telefonen. Ydermere kan jeg se af det 

tilsendte orienteringsskrivelse til kommunerne af 10 december 2018, at beregningsmåden er den samme. 

Man tager udgangspunkt i den forseelse det er at rejse udenfor landet. 

Man skal tage udgangspunkt i indrejsedatoen, og i mit tilfælde d. 21. Maj 2014. 

Så skal man regne 8 år tilbage, det bliver så 21. maj 2006. Jeg har på dette tidspunkt boet i Danmark i 6,37 

år. 

Så har jeg været udenfor EU fra d. 1. Oktober 2012 til den 21 Maj 2014, det giver 598 dage. Disse dage skal 

trækkes fra i den samlede opholdstid. I alt 19 mdr. 

Jeg har så boet i DK fra den 21 maj 2014 og frem til skæringsdatoen for integrationsydelse, det giver 25 

måneder. 

7 år giver 2520 dage. Jeg har d. 18 Juli 2016 boet i Danmark i 2520 dage. 

Altså har jeg opfyldt opholdskravet fra denne dato og frem. 

Skulle Ministeren komme frem til en anden måde at beregne denne opholdstid på, vil jeg gerne have 

beregningsmåden oplyst, da jeg går ud fra at den korrekte er den jeg får oplyst af ministeriets 

embedsmænd. 

Jeg opfylder dermed opholdskravet d. 19 Juli 2016. Man kan ikke være på to forskellige ydelser i samme 

måned. Ydermere havde jeg arbejdstagerstatus på denne dato og frem til 6 December 2016. 

Det undrer mig at Mariagerfjord Kommune, gerne vil forholde sig til at jeg har haft fast fuldtidsjob i 

perioden inden udlandsophold. Men ikke tælle bopælstiden med.  
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Jeg kan se at Ankestyrelsen ikke er bekendt med den regnemetode, selvom jeg har sendt Ombudsmandens 

skrivelse med fra  Marts måned 2016. 

Ifølge Ankestyrelsen vil overgangen til evt. kontanthjælp kun ske hvis jeg ikke i fremtiden udrejser af 

Danmark, hvordan kan ombudsmanden komme frem til samme resultat, ikke på skrift men telefonisk. 

I Jammerbugt Kommune, skal jeg være på integrationsydelse i 19 måneder. 

I Randers Kommune, siger de 7 år, og fastholder at jeg skal tage fri fra job, til dansk prøve, selvom det 

koster mig jobbet. Jeg troede i ville have folk i job. 

Mariagerfjord Kommune siger også 7 år, selv efter jeg har boet i kommunen som selvforsørgende og de så 

skal lave en beregning efter sidste offentliggjorte beregnngsmodel. De vil heller ikke hjælpe mig til en Bolig i 

Flensborg, da jeg der får en underskrevet ansættelsesaftale med TDC, hvor jeg arbejdede i knap 5 år inden 

udrejse af Danmark i 2012. 

Kan ministeren og udvalget forklare mig, hvorfor jeg er på integrationsydelse ? 

Jeg har boet og arbejdet i Danmark, mit fædreland i 44,59 år efter det fyldte 15 år pr 2/2-2019, samt delt 

adresse med min datter samt barnebarn, efter hjemkomst. Ankestyrelsen siger jeg ingen tilknytning til 

landet har? 

Endelig afgørelse efter Ankestyrelsen har behandlet min sag 3, gange og ombudsmanden 2, ingen forklaring 

på, hvorfor de ikke bruger samme beregningsmetode som Ministerens egen embedsmand. 

Med venlig hilsen  

Helle Reinholdt McAdams 
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